Fakulta riadenia a informatiky Zilinskej univerzity

Prijimacia skuska z matematiky
forma A

MNegéciou vyroku ,Kazdé pama funkcia je zhora alebo zdola ohrani¢ena“ je vyrok

A. Ziadna parna funkcia nie je ani zhora ani zdola ohranitena.

B. Kazda parna funkcia je zhora alebo zdola neohraniéena.

C. Kazda parna funkcia je zhora aj zdola neohrani¢ena.

D. Existuje parna funkcia, ktora nie je ani zhora ani zdola ohraniena.

E. Existuje parna funkcia, ktora je zhora aj zdola ohraniéena.

Anketa medzi uchadzaémi o studium na Fakulte riadenia M E
a informatiky ukazala, Ze kazdy, kto sa zaujima o matema- A

tiku, ale nezaujima sa o informatiku, nezaujima sa ani o fyziku.

Situacia je znazornena diagramom, na ktorom je ocislovanych AVA
sedem oblasti (podmnozin). Z ankety vyplyva, ze

A. mnozina oznadena &islom 1 je prazdna.

B. mnoZina oznacena &islom 2 je prazdna.

C. mnozina oznaéena €islom 3 je prazdna. /

D. mnozina oznacena Cislom 4 je prazdna. M je mnoZina tych, ktori sa zaujimaju
E. mnozina oznadena €islom 5 je prazdna. o matematiku, analogicky F a |.

Niekto vyslovil hypotézu: ,Ak je pravidelny mnohouholnik (v dalsom PM) stredovo sumer-
ny, ma parny pocet vrcholov.“ Ak toto tvrdenie chceme dokazat sporom, musime vycha-
dzat z predpokladu, ze

A. existuje PM, ktory je stredovo simerny a ma neparny pocet vrcholov.
B. existuje PM, ktory nie je stredovo siimerny a ma parny pocet vrcholov.
C. ak je PM stredovo simerny, ma neparny pocet vrcholov.

D. ak ma PM parny pocet vrcholov, je stredovo sumerny.

E. ak ma PM neparny pod&et vrcholov, nie je stredovo simerny.

Oznaéme M; mnoZinu trojcifernych prirodzenych ¢&isel, M> mnozZinu druhych mocnin priro-
dzenych €isel, M; mnoZinu parnych prirodzenych ¢isel. Kolko prvkov ma mnozina
My " My)-M; 2

A 0O B. 10 C. 1 D. 20 E. 22

MnozZina sa nazyva konecna, ak pocet jej prvkov mozno vyjadrit nezapornym celym &is-
lom. MnoZina sa nazyva nekonecna, ak nie je kone¢na. Nech A, B st neprazdne mnoziny.
Ktoré z nasledujucich tvrdeni je nepravdivé ?

Ak st mnoziny A, B koneéné, je aj mnoZina A B konec¢na.

Ak st mnoziny A, B konec¢né, je aj mnozina Au B koneéna.

Ak mnozina A je nekone¢na a B koneéna, potom mnoZina AU B je nekonec¢na.
Ak mnozina A je nekonecna a B kone¢na, potom mnoZina AN B je koneéna.
Ak st mnoziny A, B nekone¢né, potom mnozina AN B je kone&na.

moowp
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Oznaéme my najmensie 4-ciferné prirodzené Cislo, ktoré ma ciferny stcet 4 a je delitefné
Styrmi. Oznaéme ms najmenSie 5-ciferné prirodzené C&islo, ktoré ma ciferny sticet 5 a je
delitelné piatimi. Comu sa rovna mg+ ms ?

A. 11009 B. 11052 C. 11070 D. 11160 E. 11250

(1 ydl Kolko existuje kladnych celych &isel m, pre ktoré je &islo 19972 — m? prvoéislom ?

A. 0 B. 1 C. 2 D. 3 E. Viac ako 10.
m Oznaéme n najmensi spoloény nasobok &isel (4!)? a 5!.3! a D ich najvaési spoloény deliter.
Potom n_
D
A 4 B. 5 C. 20 ' D. 45 E. 320

Heslo na vkladnej knizke pozostava z trojice &islic z mnoziny {1, 2,..., 9}, za ktorou nasle-
duje dvojica pismen z 20-prvkovej mnoziny (niektoré pismena abecedy sa nepouzivaju).
Napriklad 247AB, 733PE, 659DD su mozné hesla. Pocet vSetkych moznych hesiel mozno

vypocitat pomocou vztahu
A [2][% B. [7]+[%° c. 3°.2%
3){ 2 3 2

D. 9%+ 20 E. 9°. 207

Na vedierku sa ziSlo niekofko hosti, medzi ktorymi bolo rovnhako vefa muzov a Zien. Naj-
skor si hostia chceli podat ruky kazdy s kazdym — to by vSak bolo prili§ vela podani rik.
Preto si podali ruky iba v8etci muzi navzajom a vSetky zeny navzajom. Tym sa u$etrilo 36
podani ruk. Kolko os6b sa zu€astnilo vedierka ?

A 8 B. 10 C. 12 D. 14 E. 16
m Ktoré z uvedenych kombinaénych &isel je najvacsie ?

A 1999 B. 2001 C. 2000 D. 2000 E. 2000
1000 2000 999 1000 1001

' 2
m Vyraz [ﬁ - 1] : [a - 11_2: + 1] (a=0,a#1) mozno upravit na tvar

Al B o 1 p 1ta
a 1-a

E. Ziadna z moznosti A. — D. nie je spravna.

V kine je rradov a v kazdom rade je s sedadiel. Vstupenka do prvych 3 radov stoji 22 ko-
run, do ostatnych radov 25 koriin. Kofko korun sa vyzbiera pri vypredanom predstaveni ?

A. 22.3r+25.(s—3).r B. 22.3+25.rs C. 25.rs-22.3s
D. 25.rs-22.3r . E. 22.3s+25.(r-3).s
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Nech x; < X2 < x3 su tri realne &isla, ktorych aritmeticky priemer je 0. Ktoré z nasleduijtcich
tvrdeni o tychto &islach je nepravdivé ?

A. X1.X3<0. B. Ak x > 0, potom x; + x3 < 0.
C. Ak x1.x2.x3 <0, potom xz < 0. D. Ak xq.x2.x3 =0, potom xz = 0.
E. Ak x2 <0, potom |x;|< x3 .

m o
Pre ktori z uvedenych hodnét n plati 3 ﬁz}—n& =3'% 2

27

A . n=3 B. n=26 C. n=28 D. n=42 E. n=50

2%x-4*y =10000

0%y 422 nekonecne vefa rieSeni ?
X-=&47y=p

mPre ktort hodnotu parametra p ma sustava

A. p=625 B. p = 1250 C.p=2500 D.p=10000 E. p=16000

Ak x1 a x, st realne korene kvadratickej rovnice x* = px + q = 0, potom x? + x2 =

A. p*+2q B. ¢-2p C. p>-2q D. 2pq E. p°-4q
' 2
p Oznaéme D definiény obor funkcie f: y = ¥* ;ixz_ 22 potom
A. D=(-211). B. D=(-211). C. D=(-w,-2)u(11, ).
D. D=(-o,-2)uU(11 ). E. D=(-w,-2)u(11 ).

. 18 .. . L
m Rovnica x? —— =7 vmnozine realnych Cisel
X .

A. nema Ziadne korene.

ma prave jeden koref, ktory lezi v intervale (2,5).
ma prave dva korene, ktorych sugin je — 2.

ma prave dva korene, ktorych sudin je - 9.

moow

ma prave $tyri korene, ktorych saéin je —18.

m Rovnica (1 +ﬁj.|x —~ 4| =|x + 8| v obore realnych &isel

ma nekonecne vefa rieseni.

ma dva korene.

ma jediny koren, ktory lezi v intervale (10, 20).
ma jediny koren, ktory lezi v intervale (—10, 0).
nema ziadne rieSenia.

moowp

Test pokraduje na dal3ej strane.
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Kolko rie$eni ma nerovnica |x|+|x - 4| <10 v mnoZine celych &isel ?

A 9 B. 10 C. 1 D. 12 E. Nekoneéne vefla.

Rovnica Yx2 —x-20 ~+/4-3x =0 v mnoZine realnych &isel

nema Ziadne korene.

ma jediny korenf, ktory lezi v intervale (-10, 0).
ma jediny koren, ktory lezi v intervale (1, 10).
ma dva korene, ktoré lezia v intervale (-10, 5).
ma dva korene, ktoré lezia v intervale (10, 20).

moowp

E-Oznaéme M mnozZinu v§etkych rieSeni nerovnice V10x-x? <6—x v mnoZine realnych

Cisel. Potom
A. M= (-w,2)u(9, ). B. M= (0,2)u(9,10). C. M=(0,6).
D. M=(2,9). E. M=(0,2).

m Rovnica x'°9* =4/10 ma v mnoZine realnych &isel

A. jediny koren x = J10. B. jediny korefi x = 4M10. C. jediny korefi x = %
1 1 1
D. dva korene x; =10, x, = 10 E. dva korene x, =§’X2 =-3-

E Nech M je mnoZina v8etkych rie$eni rovnice 2.sin 3x — 1 =0 v intervale (0; 2r). Potom

A M= 1,2’13n,17n,25n'29n ' B. M= Eﬁ?_nS_nﬁ'Mn .
18 18 18 18 18 18 99 9 9 9 9

c. m= L 1o Zon| p. M= | In 1ol E. M=% 2"
18 18 18 99" 9 18" 18

Zlozenim linearnej funkcie f(x) = 2x + 3 s istou linearnou funkciou g(x) vznikla funkcia
g(f(x)) = x. Potom

A. g(x)=-2x-3 B. g(x)=-2x+3 C. g(x)=% _
1 1 1 3
D. gix)= —=x—— E. )= —x-=
g(x) >X"3 g(x) 2 X5

27 Je dana funkcia f: y = ¥x% -9 definovana pre vietky realne &isla x > 3. Inverznou funk-
ciou k funkcii f je funkcia f~' definovana vztahom

A y=49x2+9 B. y=41/i2+% C. y=+vx*+9
X
D. y=+Vx*-9 E. y= («/;+9)4
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m Nech f je periodicka funkcia definovana pre vietky x € R. Tu su tri tvrdenia o funkcii f:

Vi Funkcia f je zhora aj zdola ohraniCena.
V. Ak gislo a # 0 je periédou funkcie f, potom aj islo 7.a je peridodou funkcie £.
V3: Ak ma rovnica f(x) = 0 aspoi jedno rieSenie, potom ma nekoneéne vefa rieSeni.

Ktoré z uvedenych tvrdeni je/st pravdivé pre kazdu periodick( funkciu £ ?
A. Vsetky tri. B. Iba V, a Vs. C. Iba V;a Vs,
D. Iba Va. E. Anijedno.

Ista firma dostala povolenie na zriadenie parkoviska s pravouholnikovym pddorysom.

Jedna strana parkoviska ma byt tvorena prilahlym « 300m

v

obchodnym domom, zvy$né tri strany musia byt
oplotené. Dizka plotu nesmie prekrogit 240 metrov.
AKU najvacsiu rozlohu méze mat parkovisko ?

Obchodny dom

A. 6 400 m? B. 6 912 m? C. 7 000 m? ——
D. 7 200 m? E. 8 100 m?
k{1] Na obrazku je Zast grafu funkcie Y a

A y=(x+5).(x+1).(x-8) B. y=(x+5).(x=1).(x-86) /\

C.y=(x-5)(x+1)(x+6)  D.y= x.(x*-36).(x-1)

/AN
E. y= x*-2x2+1

Na zaciatku pokusu (v ¢ase T = 0) bolo v skimavke ng baktérii. Ich poc¢et po T minatach je
uréeny vztahom n; = ng.k”, kde k je ista konstanta. Na konci druhej mintty bolo baktérii

nz = 5 000, na konci piatej minuty ich bolo ns = 625 000. Kolko baktérii bolo v skiimavke
na zaciatku pokusu ?

A. 50 B. 100 C. 200 D. 1000

E. Bez dalSich informacii to nemozno jednoznaéne urdit.

m Ktoré z uvedenych &isel je najvacsie ?

A. log, 8-log, 27 B. log;81-log, 64 C. logs~/27

D. log;90-log, 10 E. |092%—|°914
2

E Ak sin x = a, cos x = b, potom tg 2x =

2 2 2 2
b —-a B b +a C. 2ab D. ab 2ab
2ab 2ab b2 + a2 b2 — g2 b? - a*

A.

Test pokraduje na dalSej strane.
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m Oznaéme H(f) obor hodnét funkcie f: y =2 + sin 3x a p jej najmensiu periddu. Potom

A. H(f)= <1,3>.P=§n. B. H(f)= (13),p= 6m. C. H(f = <—1,1>,p=§1r.
D. H(f)=<—1,1),p=6n. E. H(f)=<_3’_1>’p=_§n_
E Na obrazku je &ast grafu funkcie , /
3 3
A. =1 B. =1-—
g +X—2 Y X—2 /
1
3 3
C. =1- D. =2 - —
Y X+2 y X -1 .,
0 2 g
E. y= 2__3___
X +1

m Nech {a,- };";1 je nekoneéna postupnost realnych &isel. Ktoré z nasledujucich tvrdeni je ne-
pravdivé ?

=] 3 . «w z
i ¥-, nerastuca, je zhora ohraniéena.

A. Ak je postupnost {a
a; }, periodicka, nie je rastuca.
a

B. Ak je postupnost

)i

i o, aritmeticka s diferenciou d = 0, nie je geometricka.

D. Ak je postupnost 1 a; };":1 aritmeticka s diferenciou d = 0, je rastica alebo klesajuca.

{
{
C. Ak je postupnost {
{
{

a; }7‘;1 geometricka s kvocientom g = 0, je rastica alebo klesajuca.

E. Ak je postupnost

m Strany pravouhlého trojuholnika tvoria tri za sebou iduce Cleny aritmetickej postupnosti.
Aka je dlzka prepony, ak dlh$ia odvesna meria 12 cm ?

A. 14 cm B. 15¢cm C. 16 cm D. 17 cm E. 18 cm

m Pre geometrick postupnost {b;}?, s kladnymi &lenmi plati: b,.b, =100, Brogr _ot0.
1992

Potom b4 =

A. 80 B. 120 C. 240 - D. 320 E. 360

Trojuholniky PTS a STR su rovnoramenné a maju rovnaky obsah. S

Uhol PTS meria 100°. Potom plati

A. ¢ =40°, ® = 50°. B. ¢ =40°, » =60°

C. p=40°, o = 80°. D. ¢ =50°, ® =50°.

E. Velkosti uhlov ¢ a ® nemozno 100° ®

bez dalSich udajov urdit. p T R

.
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DIzka jednej strany rovnobezZnika je 5 a dlzka jednej jeho uhlopriecky je 6. Pre diZku d jeho
druhej uhloprie¢ky potom musi platit

A 1<d<11 B. 2<d<8 C. 4<d<16
D. 4<d<8 E. 2<d<16

Aritmeticky priemer velkosti vnatornych uhlov istého konvexného (vypuklého) n-uholnika
je 135°. Potom

A. n=6 B. n=8 C. n=10 D. n=12 E. n=14

V rovine su dané dva body A, B, ktorych vzdialenost je 10 cm. Kolko existuje v rovine bo-
dov C takych, ze trojuholnik ABC ma obsah 50 cm?a velkost uhla ACB je 30°?

A. 0 B. 1 C. 2 D. 4 E. Nekoneéne vela.

:%3 Na obrazku je pravouhly trojuhoinik ABC, bod E je Tubovolny B
bod jeho prepony AB (rézny od bodov A, B). Ktoré z trojuhol-
nikov ADF, AFE, ACB su podobné s trojuholnikom FDE ?

Ani jeden.

Iba trojuholnik ADF.

Iba trojuholnik AFE.

Iba trojuholniky AFE a ACB. .
Vsetky tri. A F C

moowp

Na obrazku je teleso tvorené kockou ABCDEFGH a pravidelnym $tvor- v
bokym ihlanom EFGHV. Ktoré z uvedenych tvrdeni o priamkach
na obrazku je nepravdivé ? H/: G

4
Priamky AE a VB st mimobezné. e/
Priamky BH a VF lezia v jednej rovine. 5

Priamky AC a VE su mimobezZné.
Priamky VA a EG su roznobezné. D
Priamky EH a VG su mimobezné.

moowy

A B
E Na obrazku je rotaény kuzef s vySkou v. Rovinou rovnobeznou s jeho

podstavou z neho odrezeme mensi kuzel s vySkou % Ak objem

velkého kuzela je 1, potom objem mensieho kuzela je

A. B. C. D.

1 1 1 1
2 3 4 8 " 16

Na obrazku je kocka ABCDEFGH. Body P, R su stredy jej hran
AE, EH. Aku ¢ast objemu kocky tvori objem ihlana FPRE ?

E

1 1 ’ 1 1
a B% %2 DPxmp B
8 16 24 2 —

P

Test pokracuje na dalSej strane. A
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V priestore st dané tri body A[-2;-11], B[-4;3;3], C[-5;-4;1]. Aka je dizka taznice t
trojuholnika ABC ?

A. 30 B. 13 C. 6 D. /38 E. /30

Je dana kruznica k so stredom v bode S [0; 0]. Bod A [40; 30] lezi na kruznici k. Aka dlha
je tetiva BC kruznice k, ak stred P tejto tetivy ma stradnice [-14; 0] ?

A. 100 B. 96 C. 80 D. 64 E. 48

V priestore su dané body A [0; 0; 0], B [0; 2; 2], C [2; O; 1]. OznaEme P pétu kolmice
spustenej z bodu C na priamku AB. Bod P ma suradnice

1.1 1.1 1 1 1.1
A. [0, —; = B. [—-;=;0 C.[=:0, = D. [0; —; — E. [0; 1; 1
[0; 5 5] [ 50l [:0: 5] [0: 5 5] [0: 1; 1]
Na obrazku je kocka ABCDEFGH. Bod K je stredom jej H G
hrany AB, bod M je stredom jej steny EFGH a bod L lezi N Mo
na hrane AE, prigom plati |EL| = 2|AL|. Ak oznagime ”f
5=ﬂ, B:M, E=EB,potomprevektor v =AM £ rF
plati o
74
A v=3a+2b-16  B. v=3a+biic D c
2 2 La /.
C. V=33+b-13 D. v=a+b-c @ > °
v=3a+b-—c = b- s
5 v=a+b-c A} K B
- - = 1=
E. v=2a+b——

Koniec testu.
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